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Ni e de r s c hr i f t  

über die 1. Sitzung des Ortsbeirates Lachen-Speyerdorf 

der Stadt Neustadt an der Weinstraße 

am Montag, dem 24.06.2019, 20:01 Uhr, 

im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Lachen-Speyerdorf 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Anwesend: 

Stadtvorstand 
Blarr, Waltraud  

Mitglieder 
Andres, Jürgen  
Bauscher, Stefan  
Bläß, Christian  
Boestel, Christian  
Falkus, Klaus  
Frech, Michael  
Leibfried, Matthias  
Lichti, Volker  
Luipold, André  
Scherrer, Hermann  
Schleifer, Marlene-Katharina  
Schneider, Klaus  

Stellv. Ortsvorsteher 
Frisch, Fabienne  
Kronauer, Anastasia  

Ortsvorsteher 
Schick, Claus-René  
 

Entschuldigt: 

Mitglieder 
Kastl-Breitner, Corinna  

Verwaltung 
Haasis, Barbara  
 
 

 
 
 
T AGESORD NUNG:  
 
1.  Ernennung des Ortsvorstehers gem. § 76 Abs. 1 Satz 4 in Verbindung 

mit § 54 Abs. 1 und 2 Gemeindeordnung Rheinland-Pfalz (GemO) 
 

  
2.  Amtseinführung und Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder  
  
3.  Wahl von zwei stellvertretenden Ortsvorsteherinnen / stellvertretenden 

Ortsvorstehern 
 

  
4.  Bauangelegenheiten  
  
5.  Mitteilungen und Anfragen  
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Die Beigeordnete eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung und 

Beschlussfähigkeit fest. 

 

 
TOP 1  

Ernennung des Ortsvorstehers gem. § 76 Abs. 1 Satz 4 in Verbindung mit § 54 Abs. 1 

und 2 Gemeindeordnung Rheinland-Pfalz (GemO) 

 

 

 

Die Beigeordnete verliest und überreicht dem Ortsvorsteher die Ernennungsurkunde. Dieser 

nimmt sie dankend entgegen und unterschreibt die Empfangsbestätigung. Die Vereidigung 

wird nochmals „aufgefrischt“. Die Beigeordnete wünscht ihm für seine Tätigkeit in den 

nächsten Jahren viel Erfolg und übergibt die Leitung der weiteren Sitzung an ihn. 

 

 

TOP 2  

Amtseinführung und Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

 

 

 

Der Ortsvorsteher führt die Ortsbeiratsmitglieder ins Amt ein. Er verliest die Paragrafen 20 

und 21 der Gemeindeordnung, verpflichtet sie durch Handschlag auf die gewissenhafte 

Erfüllung ihrer Pflichten und händigt ihnen den Text „Amtseinführung und Verpflichtung der 

Ortsbeiratsmitglieder gemäß $ 30 Abs. 2 GemO“ aus. 

 

 

 

TOP 3  

Wahl von zwei stellvertretenden Ortsvorsteherinnen / stellvertretenden Ortsvorstehern 

 

 

 

Wahlhelfer des Ortsvorstehers sind die Beigeordnete und ein Ortsbeiratsmitglied. Anwesend 

sind 14 Stimmberechtigte. 

Zur Wahl des ersten Stellvertreters werden Herr Klaus Schneider und Frau Fabienne Frisch 

vorgeschlagen. Die Wahl findet durch Stimmzettel in geheimer Wahl statt. Die Auszählung 

ergibt 3 Stimmen für Herrn Schneider und 11 Stimmen für Frau Frisch. Die Gewählte nimmt 

die Wahl an. 

Zur Wahl des zweiten Stellvertreters steht nur Frau Anastasia Kronauer. Es wird wieder 

durch Stimmzettel in geheimer Wahl gewählt. Die Auszählung ergibt 12 x ja, 1 x nein und 1 x 

ungültig. Die Gewählte nimmt die Wahl an. 
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TOP 4  

Bauangelegenheiten 

 

 

 

Der Ortsbeirat nimmt zur Kenntnis, dass für das Flurstück 584/2 am 21.05.2019 die 

Baugenehmigung erteilt wurde. 

 

 

TOP 5  

Mitteilungen und Anfragen 

 

 

 

- Der Schoppenlauf findet am 17.08.2019 statt und ist eine „Pflichtveranstaltung“ für die 

Ortsbeiratsmitglieder. 

 

- Ein Ortsbeiratsmitglied informiert über das WineFestival. Am 05.10.2019 werden für zwei 

Schichten von 11 bis 17 und von 17 bis 24 Uhr jeweils vier Helfer für den Ausschank 

gebraucht. Für jeden Helfer gibt es einen Essensgutschein. 

 

- Nicht nur in Speyerdorf sondern auch in Lachen soll ein Dreck-weg-Tag organisiert werden, 

an einem Donnerstag vor der Kerwe. Ein Ortsbeiratsmitglied übernimmt die Organisation. 

 

- Eine der stellvertretenden Ortsvorsteherinnen gibt die an sie herangetragenen 

Beschwerden weiter, dass bei den Baustellen der Deutschen Glasfaser in der 

Flugplatzstraße die Schulkinder/Personen ungesichert auf die Straße ausweichen müssen. 

Der Ortsvorsteher wird den Leiter der Tiefbauabteilung informieren. 

 

- Ein Ortsbeiratsmitglied berichtet, dass am Mittwoch, 19.07.2019 um 20:15 ein Beitrag im 

SWR Fernsehen gesendet wird „Geschichten aus dem Gäu“. 

 

- Die Deutsche Glasfaser hat im Hambacher Weg die Kabel nicht auf der eigentlich geplanten 

Seite verlegt. Dadurch wurden die Wurzeln der Linden am Hartplatz geschädigt, die dem 

Baugebiet Jahnplatz eigentlich nicht geopfert werden müssten. Auch über diesen Punkt 

wird der Ortsvorsteher den Leiter der Tiefbauabteilung informieren. 

 

- Zur Anfrage, warum Straßenquerungen durch die Deutsch Glasfaser nur gepflastert und 

nicht asphaltiert werden, informiert der Ortsvorsteher, dass dies üblich ist. Das Gepflasterte 

muss sich erst noch setzen, außerdem wäre das schrittweise Asphaltieren unrentabel. In 
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einigen Monaten werden dann alle Stellen gemeinsam asphaltiert. 

 

- Es wird zum wiederholten Mal die Beschwerde vorgebracht, dass am Fahrbahnrand der K 1 

(Autobahnbrücke) Grünzeug wächst und dass der Fahrradweg über die Autobahn zuwächst 

und dadurch gefährlich für die Radfahrer wird. 

 

- Der Ortsvorsteher erinnert daran, dass sich die Fraktionen Gedanken um die 

Haushaltswünsche für das nächste Jahr machen müssen. 

 

- An der Apotheke in der Goethestraße wird mit dem Bau der Lichtsignalanlage begonnen. 

 

- Der Ortsvorsteher bedankt sich bei den ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitgliedern mit einem 

Weinpräsent für die jahrelange konstruktive Zusammenarbeit. 

 

 
Ende der Sitzung: 21:05 Uhr 
 

Lachen-Speyerdorf, 25.06.2019 

 

 

 

(Claus René Schick)       (Barbara Haasis) 

Ortsvorsteher Protokollführerin 
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